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Agrár- Vállalkozási Hitelgarancia Alapítvány 
 

Az alapítványi kezességvállalás első félévi 
tapasztalatai 
 
Az Alapítvány 2010 első félévében 1200 darab 
kezességi kérelmet bírált el kedvezően. Ez majd 5 
százalékkal több, mint 2009 első hat hónapjában. A 
kezességgel biztosított kölcsönösszeg meghaladja 
a 24 milliárd forintot, amely kb. 8 százalékos 
növekedés az előző év hasonló időszakához 
képest. A kezességgel biztosított hitelek és egyéb 
kölcsönszerződések átlagos értéke 
hozzávetőlegesen 20 millió forint volt. 
 
Az egy és tízmillió forint közötti hitelekhez kértek 
leggyakrabban kezességet: 750 esetben. A 
garantált hitelállomány alapján ugyancsak az egy 
és tízmillió forint közötti hitelek együttes összege 
emelkedik ki: több mint 4 milliárd forintot tesz ki. Az 
Alapítvány általában a kisméretű vállalkozások 
hiteleihez nyújt kezességet, amelyet a fenti adatok 
mellett az is jelez, hogy az első félévben az egy fős 
vállalkozások részére 600, a 2 és a 10 fő közötti 
vállalkozások számára pedig 400 darab kezesség 
került kiadásra. 
 
A hitelek futamidejét tekintve a kezességállományt 
kitűnik, hogy a korábbi évekhez hasonlóan 2010-
ben is az éven belüli lejáratú hitelekhez igénylik a 
legtöbb kezességet. Az első felében közel 500 
esetben 12 milliárd forintot meghaladó összegű 
ilyen hitelhez vállalt kezességet az Alapítvány. A 
hitelcélokból - az előző évivel megegyezően - a 
folyószámla és a forgóeszköz hitelek emelkednek 
ki.  
 

 
 
A 2010 első félévi adatok alapján arra lehet 
számítani, hogy az Alapítvány 2010. évi kezesség 
nyújtási tevékenysége várhatóan meghaladja a 
2009. évit. 

 

Közös megoldáskeresés az 
agrárfinanszírozás gondjaira 
 
Az idei időjárás és az árvíz kedvezőtlen hatással 
voltak az agrárágazatra: a mezőgazdasági 
hitelállomány egy része problematikussá válhat 
mind a hitelfelvevők, mind a hitelnyújtók számára. 
Erre tekintettel a Vidékfejlesztési Minisztérium és a 
hazai agrárfinanszírozásban érintett pénzintézetek, 
garantőr szervezetek képviselői július közepén 
találkozót tartottak. Valamennyi fél kinyilvánította, 
hogy érdekelt a magyar mezőgazdaság 
működtetésében.  
 
A politikai szándék megvan, hogy megoldást 
találjanak az önhibájukon kívül az időjárás miatt 
nehéz helyzetbe került termelők helyzetének 
rendezésére. A következő hetekben a Magyar 
Bankszövetség koordinációja mellett szakmai 
munkacsoportok mérik fel a problémák súlyosságát, 
s javaslatot tesznek a lehetséges megoldásokra.  
Egyidejűleg a kormány külön is egyeztet a több tíz 
milliárdos agrárportfólióval rendelkező Magyar 
Fejlesztési Bankkal.  
 
Az Alapítvány is részt vesz az agrárfinanszírozás 
gondjaira megoldást kereső közös munkában. Az 
alapítványi céloknak - a vidéki vállalkozók 
hitelképességének növelése, hitelhez jutási 
feltételeinek javítása, külső forrásbevonási 
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képességének erősítése, pénzügyi 
életképességének biztosítása – megfelelően, a 
szervezet nyitott az agrárszektor aktuális 
finanszírozási problémáit kezelő javaslatok 
megvalósításában való részvételre. Az Alapítvány 
külön is jelezte, hogy a mezőgazdasági 
vállalkozásokra vonatkozó, túlságosan szigorú 
támogatási szabályok nehezítik a finanszírozást. A 
probléma az agrár de minimis keret bővítésével, az 
ideiglenes támogatási intézkedések 
meghosszabbításával, és más olyan módszerekkel 
lenne kezelhető, amelyek brüsszeli egyeztetést 
igényelnek.  

 
Díj- és támogatástartalom kalkulátor az 
alapítványi honlapon 
 
Az alapítványi honlapon elérhető egy kezességi díj- 
és támogatástartalom kalkulátor 
(http://www.avhga.hu/pid252/1/), amely lehetővé 
teszi mind a hitelfelvevő vállalkozók, mind pedig a 
hitelintézeti partnerek számára, hogy előzetesen 
tájékozódni tudjanak az igényelt kezességek 
várható díjairól, illetve kedvezményes kezesség 
esetén annak támogatástartalmáról. Így egyfelől, az 
alapítvány vállalkozói és hitelintézeti partnerei 
nagyobb körültekintéssel tudják mérlegelni a 
kezesség igénybevétel célszerűségét és terheit. 
Másfelől, a gazdálkodók segítséget kaphatnak 
ahhoz, hogy az általuk igénybe vehető támogatási 
lehetőséget optimálisan használják ki és/vagy ne 
lépjék túl. 

 
 
 
 

Új Magyarország Vidékfejlesztési Program 
 

Felülvizsgálják a fiatal mezőgazdasági 
termelők indulását segítő pályázat 
támogatási kérelmeit (ÚMVP) 
 
Az Új Magyarország Vidékfejlesztési Programban 
(ÚMVP) 2009 őszén benyújtott támogatási 
kérelmek elbírálása nyomán mintegy 10 milliárd 
forintnyi támogatáshoz juthatnak hozzá a fiatal 
gazdák. A kibővített források ellenére - az MVH 
áprilisi döntése alapján - összesen csak kb. 900 
kérelmező részesülhetett támogatásban. A 
forráshiány miatt több mint 5000 pályázat 
elutasításra került, az erről szóló határozatokat 
kiküldték a pályázóknak, amely ellen fellebbezni 
nem lehetett. 
 
A támogatási kérelmek benyújtása és elbírálása 
azonban problematikus volt: például a kihirdetési, 
a kérelmezési és az elbírálási folyamatban a 
pályázatot többször is módosították. A gazdák a 
Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatalhoz 
(MVH) fordultak kérve a pályázat felülvizsgálatát. 
Az MVH új elnöke úgy döntött, hogy miközben 
kezdeményezi az Irányítási Hatóság vezetőjénél a 
kifizetési kérelmek benyújtási határidejének 
módosítását (2010. július 1-jéről 2010. szeptember 
1-jére), a rendelkezésre álló idő alatt az MVH 
felülvizsgálja a támogatási kérelmeket.  

 
 
 
 

http://www.avhga.hu/pid252/1/
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Gazdaságfejlesztési Operatív Program 
/Közép-Magyarországi Operatív Program  
 

Még pályázhatók a technológiafejlesztési 
támogatási konstrukciók (GOP/KMOP) 

 
- A Gazdaságfejlesztési Operatív Program GOP-
2010-2.1.1/A és a Közép-Magyarországi Operatív 
Program KMOP-2010-1.2.1/A jelű támogatási 
konstrukciói a mikro- és kisvállalkozások 
technológiai fejlesztését célozzák. A GOP pályázat 
esetében az igényelhető - az elszámolható költség 
30-50 százalékára rúgó - támogatás összege 1-20 
millió forint lehet. A pályázatok benyújtásának 
legkésőbbi időpontja 2010. december 31-e. A 
KMOP pályázat esetében az igényelhető - az 
elszámolható költség maximum 30 százalékát 
kitevő - támogatás összege 1-20 millió forint lehet. 
A pályázatok benyújtására 2010. szeptember 6-ig 
van mód.   
 
- A Gazdaságfejlesztési Operatív Programban 
GOP-2.1.1/B és a Közép-Magyarországi Operatív 
Program KMOP-1.2.1/B jelű pályázata a mikro-, 
kis- és középvállalkozások komplex vállalati 
technológiafejlesztésének támogatását célozzák. A 
támogatás lehetséges mértéke a GOP kiírásnál az 
elszámolható költségek 30-40, a KMOP felhívásnál 
pedig a 25-30 százaléka. Az elnyerhető támogatási 
összeg a GOP pályázat esetében 20-150, a KMOP 
pályázat esetében 20-100 millió forint. A pályázatok 
benyújtása 2010. szeptember 6-ig lehetséges.  
 
- A Gazdaságfejlesztési Operatív Program GOP-
2.1.2 jelű kiírása a leghátrányosabb helyzetű 
kistérségekben kívánja segíteni a komplex 
technológiafejlesztési beruházásokat. A támogatás 

mértéke az elszámolható költségek 50 százaléka, 
összege 20-500 millió forint lehet. A pályázatok 
benyújtására 2010. december 31-ig van lehetőség. 

 
Agrárpolitika/agrárfinanszírozás  
 
A vidékfejlesztési tárca második félévi 
akcióterve 

 
Elkészült a Vidékfejlesztési Minisztérium (VM) 
második félévi cselekvési terve. Annak 
kiindulópontja, hogy a magyar mezőgazdaság a 
kis- és közepes gazdaságokra épül ugyanúgy, mint 
az Európai Unió legtöbb országában. A tárca az Új 
Magyarország Vidékfejlesztési Programból még 
rendelkezésre álló 450-500 milliárd forintos 
támogatást úgy kívánja felhasználni, hogy azzal a 
minőségi termelést, a helyi közösségek fejlesztését, 
a családi gazdaságokat, az ökológiai gazdálkodást 
segítsék, és minél több embernek nyújtsanak 
megélhetést. 
 
A VM 2010. második félévi akciótervének főbb 
elemei az alábbiak: 
 

- Az agrár-környezetgazdálkodási (AKG) 
pályázatokat rövidesen újra kiírják. 

 
- A 2013 utáni Közös Agrárpolitika (KAP) 

tervezetéhez kapcsolódó magyar 
álláspontot a VM 2010 augusztusára 
dolgozza ki.  

 
- Magyarország 2004-es uniós 

csatlakozáskor hétéves átmeneti időszakot 
kapott a külföldiek földvásárlásának 
korlátozására. Ez a határidő 2011. május 
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1-jén lejár. Magyarország már korábban 
elindította – 2010. augusztus 31-ig pedig 
meg kívánja erősíti - az Európai 
Bizottságnál azt az eljárást, amelynek célja 
a korlátozás további három évvel történő 
meghosszabbítása. 

 
- A minőségi mezőgazdasági termelés 

segítése, az egészséges és biztonságos 
élelmiszerek előállítása, valamint a 
természeti értékek megóvása érdekében 
számos rendelet és jogszabály 
módosítására kerül sor. Ezek egyike a 
hungarikum törvény megalkotása lesz, 
amely a nemzeti értékek védelmét 
szolgálja. 

 
- Kiemelt feladat a GMO mentességet 

garantáló törvények megalkotása, valamint 
a K+F+I intézményi és finanszírozási 
feltételeinek, s a génbank-hálózat 
kialakítása. 

 
- 2010. szeptember 1-jén megalakul a 

Nemzeti Földalap, így könnyebbé válik a 
fiatal, gazdálkodni vágyó családok földhöz 
juttatása. Illetékmentes lesz a 
gazdaságátadás, felgyorsulhat a 
mezőgazdasági termelők generációváltása. 

 

- 2010. július 20-tól hatályos a másodlagos 

élelmiszervizsgálatra vonatkozó rendelet, 
amely megakadályozza a gyenge 
minőségű termékek hazai piacra kerülését, 
és a termelőket a jó minőségű termékek 
előállítására ösztönzi. 

 

A gabonaszektor 2010. évi finanszírozási 
feladatai 
 
Valamivel több, mint egymillió hektár 
termőterületről 3,5-4 millió tonna búza betakarítása 
várható országosan. Ez 10 százalékkal kisebb, 
mint a 2009. évi termés. A Vidékfejlesztési 
Minisztérium tisztában van a gazdálkodók 
finanszírozási nehézségeivel, s azzal hogy a 
gabonatermesztés az idén sok helyen veszteséges 
lesz. A ráfizetés elérheti a hektáronként a 40-60 
ezer forintot, amit a területalapú támogatás csak 
mérsékelhet, de teljes mértékben nem 
kompenzálhat.  
 
Ezért a tárca egyeztetéseket kezd az 
agrárfinanszírozásban érintett pénzintézetekkel és 
garantőr szervezetekkel a meglévő gazdálkodói 
hitelek átütemezéséről, a közraktár-finanszírozásról, 
valamint új forgóeszköz-hitelkonstrukciók 
kidolgozásáról és az ezekhez kapcsolódó 
kamattámogatásról. 
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Európai Unió 

 
Szabálytalanul felhasznált agrártámogatások 
visszafizetése 
 
Az Európai Bizottság mintegy 265 millió euró 
szabálytalanul felhasznált agrártámogatást fizettet 
vissza néhány tagállammal. Brüsszel indoklása 
szerint ezt az összeget azért kell visszajuttatni az 
uniós költségvetésbe, mert az érintett országok a 
támogatás felhasználása során nem tartották be az 
uniós előírásokat, vagy nem voltak megfelelőek a 
mezőgazdasági kiadások ellenőrzésére hivatott 
eljárásaik. A határozat értelmében Ausztria, Dánia, 
az Egyesült Királyság, Finnország, Luxemburg, 
Magyarország, Németország, Spanyolország, 
Szlovákia és Szlovénia köteles visszatéríteni 
kisebb-nagyobb összegeket. A legmélyebben 
Nagy-Britanniának kell a zsebébe nyúlnia: 
összesen 223 millió eurót kell visszautalnia. 
 
Magyarországra viszonylag kis kötelezettség hárul: 
a Bizottság mintegy 13 millió eurót fizettet vissza. 
Ennek javát - 11 millió eurót - az intervenciós 
raktározásnál elkövetett hibák miatt kell visszaadni. 
Másfél millió euróra rúg az összeg, amely az 
egységes területalapú támogatási rendszer 
pénzügyi ellenőrzési szabályainak megszegésével 
kapcsolható össze. Az előbbieken túl még két 
kisebb tétel terheli a magyar felet: az egyik (335 
ezer euró) a gabona közraktározás, a másik (134 
ezer euró) az export-visszatérítés során elkövetett 
hibákkal függ össze.  
 

 
 
 

További információkért látogassa meg 
weboldalunkat, vagy keressen meg 
bennünket a lenti elérhetőségek 
bármelyikén. 
 
Kezesség 
Zöld szám: 80 203 760; Fax: 36 1 474 5075 
E-mail: office@avhga.hu 
 
Tanácsadás 
Kék szám: 40 200 770; Fax: 36 1 373 9455 
E-mail: tanacsadas@avhakft.hu 
www.avhga.hu 


